

В бурятском минсельхозе собрали последний урожай

Серия громких арестов в министерстве сельского хозяйства и продовольствия Бурятии постепенно вскрывает масштабные коррупционные схемы с вымогательством, подложными документами и сомнительными субсидиями. Бабр рассмотрел, как федеральные деньги превратились в инструмент личного обогащения республиканских чиновников.

Первые признаки неблагополучия в аграрном ведомстве Бурятии проявились еще в 2018 году, когда региональные СМИ (в частности, «МК в Бурятии») обратили внимание на странную концентрацию выходцев из села **Аргада** в руководстве министерства. Однако тогда эти публикации не получили должного резонанса. Спустя шесть лет «курумканская мафия», как окрестили эту группу местные журналисты, оказалась в центре криминальной хроники.



30 сентября 2024 года помощник министра сельского хозяйства Баир Пиртанов был **задержан** по обвинению в получении взятки в крупном размере. На следующий день его непосредственный руководитель, вице-премьер и министр сельского хозяйства Галсан Дареев неожиданно ушел в длительный отпуск. Официальная версия — накопившиеся неотгулянные дни. Неофициальная — попытка дистанцироваться от разгорающегося скандала.

Следствие установило, что Пиртанов вымогал у агропредприятий «пожертвования» в размере **150 тысяч рублей** в обмен на положительное решение по субсидиям. Деньги проходили через фонд поддержки сельскохозяйственной потребительской кооперации и обналичивались через подконтрольные юридические лица. Советский районный суд Улан-Удэ заключил чиновника под стражу до 30 ноября.



Баир Пиртанов

С марта 2024 года в СИЗО находится начальник отдела племенных ресурсов государственной племенной службы Бурятии **Баир Гармаев**. Ему инкриминируют получение взятки в 713 тысяч рублей за подписание фиктивных актов осмотра скота. Расследование вскрыло хитроумную схему: деньги поступали на счет ООО «Племсервис» (ОГРН 1190327002183), принадлежащего отцу чиновника, доктору сельскохозяйственных наук Дылгыру Гармаеву. Компания контролировала 12 из 20 племенных репродукторов республики, фактически монополизировав доступ к государственным субсидиям на развитие племенного животноводства.

Кроме того, особого внимания заслуживает история с КФХ Михаила Оленникова из Бичурского района. Глава хозяйства вместе с ООО «**Благодатное**» (ОГРН 1190327012292), руководимым экс-депутатом Народного Хурала Олегом Федоровым, умудрились получить субсидию, указав в документах количество внесенных удобрений, превышающее норму в 86,4 раза.

В результате стоимость работ оказалась завышена в семь раз по сравнению с аналогичными участками, в три раза превысила рыночную цену и вдвое — предельную стоимость, установленную федеральным минсельхозом. Сумма необоснованно полученной субсидии составила 14,5 миллиона рублей.

Министерство обратилось в суд за возвратом средств только после запроса журналистов, при этом сумма иска необъяснимо уменьшилась до **12,4 миллиона**. А в день ареста Пиртанова было заключено мировое соглашение, фактически превратившее нецелевое использование бюджетных средств в беспроцентный пятилетний кредит.

Весной 2024 года ситуация в аграрном секторе Бурятии резко обострилась. Двадцать крупнейших сельхозпроизводителей республики остались без обещанной господдержки. В это же время в Улан-Уде открылся **масличный завод**, ориентированный на экспорт в Китай. По информации из источников, китайские инвесторы предложили чиновникам минсельхоза существенные откаты за перенаправление субсидий. 18 сентября завод начал отгружать первые партии рапсового масла в КНР, в то время как местные производители оказались на грани банкротства.



В довершение картины в Джидинском районе обнаружена **фантомная ферма**, от имени которой оформлялись документы на 90 голов крупного рогатого скота и 52 тонны мясопродукции. Реально хозяйство не существует с 2021 года, что не помешало ему фигурировать в отчетах министерства о развитии мясного животноводства.

На фоне этих махинаций особенно тревожно выглядят показатели продовольственной безопасности республики: самообеспеченность молоком составляет 52%, мясом — 68%, яйцами — 46%.

Коррупционные практики в Бурятии приобрели почти феодальный характер, судя по информации местных телеграм-каналов. Показателен случай в министерстве образования, где чиновники требуют от сельских школ привозить «натуральный оброк» — **картофель и овощи**. Для складирования этой дани выделен специальный кабинет, а вечером служебный автобус развозит продукты по домам сотрудников ведомства.

Новый руководитель Следственного комитета Бурятии **Евгений Лагацкий** получил богатый материал для расследования. Особый интерес представляет мировое соглашение между минсельхозпродом и КФХ Оленникова, содержащее странную оговорку о возможности погашения долга «третьими лицами».

Отметим, Михаил Оленников, задолжавший бюджету 12,4 миллиона рублей, с весны 2024 года возглавляет Общественный совет Бичурского района, призванный осуществлять контроль за деятельностью муниципальных органов.

Скандал в минсельхозе Бурятии вышел далеко за рамки обычного коррупционного дела. Под угрозой оказалась продовольственная безопасность целого региона. Федеральные средства, выделяемые на поддержку сельского хозяйства, превратились в источник обогащения для недобросовестных чиновников и связанных с ними бизнесменов.

Галсан Дареев сейчас находится в Москве, формально — в отпуске. Но учитывая практику подобных «отпусков», вряд ли стоит ожидать его возвращения к должности. Вопрос теперь в том, кто следующим окажется в поле зрения правоохранительных органов: возможно, **замминистра Евгений Цыбиков**, которого называют «серым кардиналом» ведомства?



В последние месяцы федеральный центр активно защищает регионы от коррумпированных чиновников. Судя по масштабу вскрывшихся нарушений, минсельхоз Бурятии может стать следующей мишенью для масштабной проверки. А значит, громкие аресты в республике еще впереди.

Фото: egov-buryatia.ru, bgtrk.ru

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, КРИМИНАЛ, БУРЯТИЯ 👁 28755 26.10.2024, 03:01 🔄 350
URL: <https://babr24.com/?IDE=266542> Bytes: 6820 / 5926 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

